
VRANIČNl PRISAD V ZOOLOŠKEM
VRTU V LJUBLJANI

Nevarna kužna bolezen
Kljub temu, da so naši občani že bili seznanjeni s pojavotn zelo ne-

varne nalezl jive bolezni živali in ljudi, vraničnim prisadom, ki se je po-
javila v kamniški občini in v Ijubljanskem Zoološkem vrtu, dajemo o
tem kratko informacijo. S tem žeUmo pondvno opozoriti občane in še
posebej posestnike živali, da se kljub dobri epizootiološki situaciji ne
smemo uspavati. Veliko vrst povzročiteljev kužnih bŠlezhi in njihove
različne lastnosti nas opozarjajo, da moramo biti v primeru obolenja
živali zelo previdni. Tipični primer trdovratnega povzročitelja je bacil
vraničnega prisada, ki se v neugodnih razmerah obda z ovojnico in se
spremeni v sporo, ki obdrži sposobnost infekcije tudi več desetletij.
Prav zadnji primer vraničnega prisada, ki se je pojavii v vasi Klanec pri
Komendi v občini Kamnik, dokazuje trdoživost povzročitelja Bacil-
lusa anthracis, saj te bolezni v tem naselju niso registrirali v preteklih
50 letih.

Z mesom priklane krave se je bolezen prenesla tudi v Zoološki vrt
Ljubljana in so jo ugotovili pri pumi, ki je poginila preko noči. Pumo
so poslali na preiskavo, da bi ugotovili vzrok pogina in sicer na Inštitut
za patološko morfologijo VTOZD za veterinarstvo biotehniške fa-
kultete v Ljubljani, s katerim sodeluje Veterinarski zavod Krim Gro-
suplje in ima skienjen sporazum o Ugotavljanju vzrokov pogina. Pri
mikrobiloški preiskavi materiala na Inštitutu za mikrobiologijo
VTOZD za veterinarstvo je bil 6.5.1983 povzročitelj vraničnega pri-
sada izoliran.

O ugotovitvi kužne bolezni je bila takoj obveščena veterinarska
inšpekcija Uprave inšpekci jskih služb mesta Ljubljana, republiška ve-
terinarska uprava, sanitama inšpekci ja in Zavod za socialno medicino
in higieno Ljubljana.

Takoj so bili izvedeai naslednji ukrepl:
— prepovedan dostop obiskovalcem v zoološkem vrtu
— opravljena je bila idezinfekcija prostorov, kjer je žival poginila,

opreme, naprav in pribora, ki je bil v stiku z živaljo, ki je poginila, od-
padki pa so bili neškodJjivo uničeni.

— zdravljenje vseh obolelih in sumljivih živali z antibiotiki
— prepovedana je bila uporaba sumljive živalske hrane. Oprav-

ljena je bila sterilizacija hrane v kafileriji v Zalogu, očiščena in razku-
žena tudi hladilnica.

— opravljena je bila dezinfekcija poti v zoološkem vrtu.
• — preventivno so bile vakcinirane vse živali, ki so dovzetne za vra-
nični prisad

— opravl jeno je bilo epizootiološko poizvedovanje o izvoru bolezni
Veterinar veterinarskega zavoda Krim Grosuplje, ki je zadolžen za

zdravstveno varstvo živali v ljubljanskem zoološkem vrtu, je nenehno
spremljal zdravstveno stanje živali. Novih primerov bolezni ni bilo.
Opravljena je bila še zaključna dezinfekcija. Zaradi navedenega je
vet. inšpekcija 20. 5. 1983 ukinila zaporo zoološkega vrta, ki je spet
lahko sprejel obiskovalce.

Vsi ukrepi za izkoreninjenje bolezni so bili tudi v žarišču bolezni. Iz
navedenega primera je jasno razvidno, da samo pripravljena in ka-
drovsko močna služba lahko hitro in učinkovitetjeluje pri zatiranju in
preprečevanju kužnih bolezni. m a g B u n c C v e t k o


